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Σημείωμα

Ο ΓΔΧΑ έκλεισε ανοδικά την Παρασκευή ενώ μεικτή ήταν η εικόνα
σε δεικτοβαρείς μετοχές. Η συμπεριφορά του Δείκτη μετά την
έντονη άνοδο των πρώτων ημερών του Ιανουαρίου είναι
αναμενόμενη και η απροθυμία του να απομακρυνθεί από τα
τοπικά υψηλά υπονοεί πιθανή νέα άνοδο σε υψηλότερα επίπεδα
ειδικά αν συνοδευτεί από αυξημένη αξία συναλλαγών.
Εν μέσω απουσίας σημαντικών οικονομικών εξελίξεων στην
Ελλάδα, κυριάρχησαν τα οικονομικά αποτελέσματα χρήσης / Δ’
Τριμήνου 2022 Αμερικανικών τραπεζών όπου ήταν μεικτά και δεν
επηρέασαν ουσιαστικά τους βασικούς δείκτες στις ΗΠΑ.
Στο επίκεντρο η Οικονομική Αντίληψη του Γερμανικού ZEW
Ιανουαρίου όπου αναμένεται να ανακοινωθεί σήμερα. Οι αγορές
των ΗΠΑ είναι κλειστές σήμερα λόγω της αργίας της ημέρας του
Martin Luther King οπότε και αναμένεται ήπια συναλλακτική
δραστηριότητα στο Χ.Α..
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 968.4 +4.2% +0.43%

FTASE 25 FTASE 2,346.2 +4.2% +0.26%

FTSEM 40 FTSEM 1,463.8 +3.7% +0.79%

FTSEA 140 FTSEA 559.1 +3.7% +0.22%

MSCI WORLD MXWO 2,735.7 +5.1% +0.57%

MSCI EMERG MXEF 1,029.8 +7.7% +1.13%

SXXP 600 SXXP 452.5 +6.5% +0.52%

DAX DAX 15,086.5 +8.4% +0.19%

FTSE 100 UKX 7,844.1 +5.3% +0.64%

CAC 40 CAC 7,023.5 +8.5% +0.69%

PSI 20 PSI20 6,031.6 +5.3% -0.17%

IBEX 35 IBEX 8,881.7 +7.9% +0.61%

FTSEMIB FTSEMIB 25,783.5 +8.8% +0.19%

DOW JONES DJI 34,302.6 +3.5% +0.33%

NASDAQ CCMP 11,079.2 +5.9% +0.71%

S&P 500 SPX 3,999.1 +4.2% +0.40%

NIKKEI 225 NIKI 26,119.5 +0.1% -1.25%

SHENZ 300 SHSZN 4,074.4 +5.2% +1.41%

HANG SENG HSI 21,738.7 +9.9% +1.04%

EUR/USD 1.0830 +1.2% -0.21%

BRENT BRENT 85.28 -0.7% +1.49%

CRUDE OIL NYMEX 79.86 -0.5% +1.9%

GOLD GOLDS 1,920.23 +5.3% +1.22%

SILVER XAG 24.26 +1.3% +2.05%

Nat GAS NG1 3.42 -23.6% -7.5%

ALUMIN LMAHDY 2,566.35 +9.2% +1.99%

COPPER HG1 421.60 +10.6% +0.5%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

SARANTIS 4.92% JUMBO SA -2.16%
ELLAKTOR SA 4.40% VIOHALCO SA -1.62%

MOTOR OIL-HELLAS 3.60% HELLENIC TELECOM -1.16%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Monday, January 16, 2023



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 16/01/2023.
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Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Eurogroup: Στο μικροσκόπιο οι επιδοτήσεις για το ρεύμα
Με το «καλημέρα», το πρώτο Eurogroup του 2023 υπό την Λεττονική προεδρία της ΕΕ, ο Βορράς πιέζει για τις παροχές που δίνονται από τις κυβερνήσεις για την
ενέργεια. Στην σημερινή ατζέντα υπάρχει το θέμα ως μορφή συζήτησης και ανταλλαγής ιδεών για το πόσα δαπανήθηκαν και κατά πόσο «λειτούργησε» το μέτρο στην
κάθε χώρα. Ο κάθε υπουργός αναμένεται να παρουσιάσει την «εμπειρία» της χώρας του και ο κ. Σταϊκούρας αναμένεται να δώσει στοιχεία για την απόφαση της
Αθήνας να εφαρμόσει το μέτρο της οριζόντιας επιδότησης ενόψει εθνικών εκλογών. Παρά την μεικτή εικόνα για τις προοπτικές της ευρωπαϊκής οικονομίας που δεν
έχει ξεκαθαρίσει ακόμα και παρά το γεγονός ότι είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την πορεία του πολέμου στην Ουκρανία, ο Βορράς σπρώχνει ώστε να αποφασιστεί
άμεσα όριο με βάση την κατανάλωση στις παροχές και επιδοτήσεις που δίνουν οι κυβερνήσεις στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος, πετρελαίου και γενικά
της ενέργειας. Ο Βορράς ετοιμάζεται να πιέσει ώστε να επιλεχθεί η στρατηγική της Ολλανδίας, η οποία θα εφαρμοστεί φέτος τον Φεβρουάριο (ισχύει αναδρομικά από
1η Ιανουαρίου). Με βάση αυτή, δίνονται επιδοτήσεις και εκπτώσεις ανάλογα με την κατανάλωση. Δηλαδή, ένα μπουκέτο πολλαπλών ταχυτήτων.
Όμως το «πρόβλημα» για τις χώρες που αποφάσισαν οι παροχές να είναι οριζόντιες, όπως η Ελλάδα, είναι ότι τα μεγέθη αυτά αφορούν αρκετά χαμηλές καταναλώσεις.
Επίσης υπάρχουν υποκατηγορίες (σπίτι, γραφείο κ.λπ.), και συνδέονται με τις καιρικές συνθήκες. Στην Ολλανδία εάν κάποιος ξεπεράσει το όριο κατανάλωσης το οποίο
θα επιδοτείται από την κυβέρνηση, θα πληρώνει το επιπλέον σε τιμές αγοράς. Επιπρόσθετα για τις επιχειρήσεις μπαίνει και ο όρος της «βιωσιμότητας», κάτι που
σφίγγει κι άλλο το ζωνάρι.
Υπενθυμίζεται ότι τον Δεκέμβριο, οι υπουργοί οικονομικών της Ευρωζώνης συμφώνησαν σε ένα μοντέλο τιμολόγησης δυο ταχυτήτων για την ενέργεια για τις
επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά ως προς τον τρόπο επιδότησης και άφησαν ανοικτό το όριο κατανάλωσης, για το οποίο η συζήτηση ξεκινά σήμερα. Μετά από γερμανική
παρέμβαση, μπήκε και η πρόταση όποιος υπερβαίνει τα όρια κατανάλωσης που θα τεθούν, να χρεώνεται με τιμές αγοράς.
Αυτό που ίσως δεν θυμούνται οι περισσότεροι είναι ότι και η Κομισιόν υποστήριξε την γερμανική «προσθήκη» με την δικαιολογία ότι έτσι διασφαλίζεται ότι οι
καταναλωτές θα έχουν κίνητρο για να εξοικονομούν ενέργεια.
Τόσο η στάση της Κομισιόν, όσο και του Βορρά «πλήττει» την ελληνική επιλογή για οριζόντιες παροχές. Όμως, επειδή η συζήτηση μπορεί να τραβήξει, αφορά
περισσότερο από το Φθινόπωρο του 2023, δεν αναμένεται να επηρεάσει τις υφιστάμενες επιδοτήσεις. Εκτός και εάν υπάρξει συμφωνία στην έκτακτη Σύνοδο Κορυφής
στις 9 Φεβρουαρίου και η όποια συμφωνία εφαρμοστεί αναδρομικά από 1η Ιανουαρίου 2023. Τότε θα αφορά το τρίμηνο Ιανουάριος - Μάρτιος 2023.
Αρχίζει η συζήτηση για την δημοσιονομική πολιτική του 2023
Ο πληθωρισμός, η ακρίβεια, η πολιτική της αύξησης των επιτοκίων από την ΕΚΤ είναι τρεις βασικές συνιστάμενες για τις αποφάσεις που θα παρθούν για την
δημοσιονομική πειθαρχία του 2023. Βασικότερος παράγοντας όμως παραμένει η συνέχιση του πολέμου στην Ουκρανία.
Τόσο η Κομισιόν, όσο και το Eurogroup, έχουν ζητήσει από την ελληνική κυβέρνηση να περιορίσει την παροχολογία και τις δημόσιες δαπάνες ενόψει τον εκλογών, κάτι
που όπως ψιθυρίζεται σε κύκλους της Κομισιόν, ακόμα δεν έχει εισακουστεί.
Η ΕΕ αναμένεται να ζητήσει από την Αθήνα σύσφιξη της δημοσιονομικής πολιτικής από φέτος, ανεξάρτητα των διεθνών εξελίξεων. Ως είθισται, η χώρα μας βρίσκεται
σε μια κατηγορία από μόνη της.
Σήμερά οι υπουργοί οικονομικών θα ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με τις πτυχές της αναθεώρησης του πλαισίου οικονομικής διακυβέρνησης και δη τα προσχέδια
προϋπολογισμών, την μακροοικονομική σταθεροποίηση, την μετα-προγραμματική εποπτεία, τις μακροοικονομικές ισορροπίες ανάμεσα στα κράτη μέλη και βεβαίως,
τις πολυαναμενόμενες συστάσεις της Κομισιόν. Από εκεί θα φανεί και πώς θα κινηθεί η Επιτροπή ως προς την Ελλάδα και εάν η νέα κυβέρνηση θα αναγκαστεί να κάνει
διορθώσεις και να πάρει μέτρα το Φθινόπωρο. Euro2day.gr

• ΔΕΗ: Γεφυρώνονται οι διαφωνίες με τη βιομηχανία – Κλείνουν δύο 10ετείς συμβάσεις ηλεκτροδότησης
Ένα βήμα πριν την υπογραφή διμερών συμβάσεων πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας, 10ετούς διάρκειας, με δύο μεγάλους βιομηχανικούς πελάτες, βρίσκεται η ΔΕΗ.
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη εκκρεμότητα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι μεγάλοι καταναλωτές ηλεκτρισμού (υψηλή τάση), καθώς με τη λήξη των περισσότερων
συμβολαίων στα τέλη του 2022 έχασαν συμβάσεις με προνομιακά τιμολόγια, ενσωματώνοντας στα κόστη τους το υψηλό κόστος χονδρεμπορικής.
Στην κατηγορία αυτή βρίσκονται έξι εργοστάσια του ομίλου Βιοχάλκο, δύο της τσιμεντοβιομηχανίας ΑΓΕΤ Ηρακλής, ενώ τον Ιούνιο λήγει και η σύμβαση της ΤΙΤΑΝ και
τέλη του 2023 της Αλουμίνιο της Ελλάδας.
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι νέες συμβάσεις της Επιχείρησης συνολικής ισχύος 1500 MW, θα είναι μικτές, καθώς το χαρτοφυλάκιο της ΔΕΗ δεν επαρκεί για να
καλύψει τις αυξημένες ανάγκες της βιομηχανίας. Για τον λόγο αυτόν, στις νέες συμβάσεις, που κατά πληροφορίες αφορούν τη Βιοχάλκο και την ΤΙΤΑΝ, τα δύο πρώτα
χρόνια η ενέργεια θα προέρχεται από τις υφιστάμενες θερμικές μονάδες ηλεκτροπαραγωγής (λιγνίτη, φυσικό αέριο) και τα υδροηλεκτρικά.
Με την πάροδο της διετίας και για τα επόμενα οκτώ χρόνια, όταν το χαρτοφυλάκιο της ΔΕΗ θα αναπτυχθεί περαιτέρω στις ΑΠΕ, η παραγωγή θα είναι αμιγώς
«πράσινη». Η τιμή για την πώληση ηλεκτρικής ενέργειας θα είναι σταθερή για δέκα χρόνια και αυτό είναι το πλεονέκτημα, αλλά και το ρίσκο της βιομηχανίας.
Το προηγούμενο διάστημα υπήρξαν γκρίνιες και διαφωνίες για τις πολυετείς δεσμεύσεις που προκαλούν τα PPA’s, καθώς η βιομηχανία ήταν επιφυλακτική στο να
«κλειδώσει» ταρίφες για μεγάλο διάστημα, υπό τον φόβο οι τιμές να υποχωρήσουν και εκείνη να έχει δεσμευτεί με υψηλότερο κόστος. Ωστόσο, οι αντιρρήσεις και οι
προβληματισμοί δείχνουν να έχουν αμβλυνθεί μπροστά στις υψηλές τιμές της χονδρεμπορικής, που είναι αντιμέτωπες οι επιχειρήσεις, αλλά και την αβεβαιότητα που
επικρατεί στην αγορά ενέργειας.
Η βιομηχανία ζητούσε επίσης να υπάρξει κρατική στήριξη με αυξημένες επιδοτήσεις, επικαλούμενη αντίστοιχες πολιτικές σε άλλες ώριμες αγορές της ΕΕ, κάτι όμως
που δεν φαίνεται να επιλέγεται από την πλευρά της πολιτείας. Στελέχη, μάλιστα, του κλάδου σχολιάζουν τη στάση της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΝ, λέγοντας ότι ο
υπουργός υποστήριζε ότι απαιτείται ξέχωρη κοινοποίηση στην Επιτροπή για την επιδοτηθεί η βιομηχανία. «Κάτι που έγινε πρόσφατα από το υπουργείο με τη χρήση
του TCF (temporary crisis framework ) για να επιδοτηθούν με επιπλέον 85 εκat. ευρώ οι συμπαθείς αρτοποιοί και αγρότες».
Η μόνη λύση που δείχνει να παίρνει τον δρόμο της είναι να προχωρήσει η νομοθετική ρύθμιση, με την οποία θα καταργείται το πλαφόν στη χονδρεμπορική αγορά που
προορίζεται για διμερή συμβόλαια (PPA’s). Ο σχεδιασμός του υπουργείου έχει γίνει και υπάρχουν ήδη συζητήσεις για αυτό με την Κομισιόν, ώστε το αίτημα να γίνει
αποδεκτό και να αρθούν όλα τα εμπόδια.
Τα διμερή συμβόλαια ηλεκτρικής ενέργειας αποτελούν μία από τις πιο διαδεδομένες πρακτικές πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας στο εξωτερικό μεταξύ μεγάλων
καταναλωτών και παραγωγών, τα οποία θα δώσουν διέξοδο και στην ανάπτυξη νέων έργων στην Ελλάδα, λόγω των περιορισμών που μπαίνουν στη λειτουργική
ενίσχυση των έργων (προκαθορισμένες ταρίφες).
Πρόσφατη μελέτη της σουηδικής εταιρείας συμβούλων μηχανικών AFRY για την ανάπτυξη των πράσινων διμερών συμβάσεων, για λογαριασμό της ΡΑΕ ανέφερε ότι
μονάδες ΑΠΕ συνολικής ισχύος άνω των 7,5 GW που θα κατασκευαστούν μέχρι το 2030, πρέπει να αναζητήσουν εναλλακτικές μορφές χρηματοδότησης, πέρα από
τους διαγωνισμούς του δημοσίου για προκαθορισμένες ταρίφες. Newmoney.gr

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Γερμανία: Οικονομική Αντίληψη Γερμανικού ZEW (Jan) -15,5 -23,3

12:00 Ευρωζώνη: Συνεδριάσεις του Eurogroup



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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